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Zadania domowe z matematyki 2L
seria 6

1. Obliczy¢ (o ile sa zbiezne) calki niewlasciwe
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2. Zbadaé zbieznosé¢ calek niewlasciwych
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3. Jednorodna kula ma promienn R i mase M.

(a)
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(c)

(d)

Obliczy¢ gestosé tej bryty p.

Wyznaczy¢ moment bezwladnosci tej kuli wzgledem prostej prze-
chodzacej przez jej srodek (jako funkcje M i R).

Rozwazang kule wydrazono w srodku usuwajac z niej koncentrycz-
nie kule promieniu r < R ($rodki obu kul sie pokrywaja). Ile
wynosi masa m takiej bryly (jako funkcja R, r i p)?

Obliczy¢ moment bezwladnosci wydrazonej kuli wzgledem proste;j
przechodzacej przez jej srodek (skorzysta¢ z addytywnosci mo-
mentu bezwladnosci).

Wykonaé¢ przejécie graniczne » — R przy ustalonej masie wy-
drazonej kuli (wiec p musi si¢ zmieniaé¢!) by wyznaczyé wzor na
moment bezwladnosci sfery.



4. Cienka obrecz o promieniu R ma niejednorodna gestos¢ liniowa (masa
na jednostke dtugosci)

n(¢) = nosin <§>7 ¢ €[0,2m), 7o = const
(¢ to kat ktory opisuje punkty okregu tak jak w biegunowym uktadzie
wspohrzednych).

(a) Jaka jest catkowita masa obreczy?

(b) Jaki jest moment bezwtadnosci obreczy wzgledem prostej prze-
chodzacej przez jej srodek i prostopadtej do jej ptaszczyzny?

(c) Jaki jest moment bezwladnosci obreczy wzgledem dowolnej pro-
stej przechodzacej przez jej érodek i lezacej w jej plaszczyznie?

(d) Znalezé dwie proste dla ktorych moment bezwladnosci wyliczony
w poprzednim punkcie jest najwiekszy i najmniejszy. Jaki jest kat
pomiedzy tymi prostymi?

5. Niewielkie cialo zostalo ogrzane do temperatury 7 i umieszczone w
prézni. Po minucie zmierzono jego temperature otrzymujac 77 = %Tg.
Po jakim czasie cialo to osiggnie temperature 7, = iT o! Nalezy przy-
jac, ze energia ciala jest proporcjonalna do jego energii wewnetrzenj, a
utrata energii wewnetrznej nastepuje jedynie na skutek promieniowa-
nia cieplnego, czyli proporcjonalnie to czwartej potegi chwilowej tem-
peratury ciata. Wszystkie temperatury w tym zadaniu mierzone sg w
kelwinach.

6. Nieskoriczenie dtuga, prosta ni¢ naladowana jest réwnomiernie tadun-
kiem elektrycznym o gestosci liniowej (fadunek na jednostke dlugosci)
n. Wyznaczy¢ natezenie pola elektrycznego w odlegtosci r od nici.

7. Wyprowadzi¢ wzoér na objeto$¢ stozka o wysokoSci h 1 promieniu pod-

stawy r

1
V= §7TT2h.

Zadania dostepne sg takze na stronie internetowej
www.fuw.edu.pl/~pionow/mat2l
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